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22%

37%

27%

12% 1%

59%
Concerned

39%
Not concerned

2

Concern about the Coronavirus: For yourself
To what extent, if at all, would you say you are concerned about the risk Coronavirus 
poses to each of the following? Yourself

12%
Not at all concerned

27%
Not very concerned

37%
Fairly concerned

22%
Very concerned

1%
Don’t know

25-26 March 2022 March 2020 – March 2022

Base: 2,060 Online British adults 16-75, 25-26 March 2022
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71%
Concerned

27%
Not concerned

3

Concern about the Coronavirus: The country as a whole
To what extent, if at all, would you say you are concerned about the risk Coronavirus 
poses to each of the following? The country as a whole

7%
Not at all concerned

20%
Not very concerned

44%
Fairly concerned

27%
Very concerned

1%
Don’t know

25-26 March 2022 March 2020 – March 2022

Base: 2,060 Online British adults 16-75, 25-26 March 2022
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% Very concerned: March 2020 – March 2022

27% Country
as a whole

22% Yourself

4

Public concern about the Coronavirus
To what extent, if at all, would you say you are concerned about the risk Coronavirus 
poses to each of the following? 
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Base: 2,060 Online British adults 16-75, 25-26 March 2022
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Do you support stopping the provision of free COVID-19 tests?
As you may know, the UK Government has also announced that from the 1st April COVID tests, including 
lateral flow tests and PCRs, will no longer be provided free for most people in England (although some 
symptomatic people who are elderly or vulnerable will still be able to receive them for free). In Scotland, the 
Scottish Government has also announced COVID tests for most people will no longer be free by the end of 
April, and in Wales free tests will end in June.

To what extent, if at all, do you support or oppose this decision to no longer provide free COVID tests for 
most people?*

29%

25%

51%

56%
22 February 2022

Support Oppose
25 – 26 March 2022

Base: 2,060 Online British adults 16-75, 25-26 March 2022. *In February, this question did not include the extra details 
about the ending of free covid tests in Scotland and Wales as this had not be announced.



© Ipsos | March 20226

What will you do if you have COVID symptoms?

27%

20%

7%

7%

44%

36%

14%

25%

If I have symptoms of COVID and I feel unwell... 

I will pay for a COVID 
test and self-isolate 

If I have symptoms of COVID and I feel well... 

When COVID tests are no longer available for free, which, if any, of the following are 
you most likely to do if you have symptoms of COVID?

I will pay for a COVID 
test, but I won’t self-isolate 

I will not pay for a COVID 
test, but I will self-isolate 

I will not pay for a COVID 
test and I won’t self-isolate 

% 
will 
pay

27%

34%

% 
will 

self-isolate

56%

71%

Base: 2,060 Online British adults 16-75, 25-26 March 2022
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